



27°C~31°C

多云
南风 4~5级

启东日报



2021年8月23日 星期一
农历辛丑年七月十六

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4483期

市委常委会召开全体会议

传达学习南通市委十二届十五次全会精神

本报讯 8月20日上午,市委常委会召开全体会议,传达学习中国共产党南通市第十二届委员会第十五次全体会议精神,研究我市贯彻落实工作。市委书记李玲主持会议,市委副书记、市长杨中坚传达会议精神。

会议指出,中国共产党南通市第十二届委员会第十五次全体会议是在“十四五”开局起步、社会主义现代化建设新征程全面开启的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会回顾总结了南通高水平全面建成小康社会的奋斗历程和巨大成就,总结推进高水平全面小康社会建设的宝贵经验,明确了推动实现高质量发展“沧桑巨变”的实践路径,部署了九个方面的重点工作,为我市做好当前工作指明了方向。全市上下要把学习好、宣传好、贯彻好、落实好南通市委十二届十五次全会精神,作为当前和今后一段时期的重要政治任务,切实把全会精神融入到思路举措中,体现在精神状态上,深入实施上海发展战略、接轨上海战略,加快打造“五个城市”,为南通建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市作出启东贡献、展现启东担当。

会议要求,各地各部门要继续抓好党史学习教育,把学习“七一”重要讲话精神作为当前及今后一个时期的重大政治任务,深入学习领会“七一”重要讲话的重要意义和内涵要义,在全市继续掀起学习的高潮、宣传的热潮、贯彻的热潮。要坚决打好疫情防控阻击战。坚决贯彻落实常态化疫情防控要求,尤其要注重外防输入,重点抓好人员防控、社区防控,切实筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。要紧紧咬住全年目标,不折不扣完成市委十三届十次全会和市委十七届人大五次会议精神,加快项目建设速度,不断提升项目质量;全力推进今年的城建交通、民生实事项目,谋划好明年重点项目;着力抓好通州湾吕四起步港区开港、新型城镇化建设、乡村振兴等重点工作。要勇于担当作为,本着实事求是的原则,从企业、群众的实际需求出发,真正为企业和基层做好服务;紧紧围绕党史学习教育“三比三争”主题实践活动,切实将“争先创优、创新开拓、争做贡献”实实在在地落实到工作中去,实实在在体现到工作成效上去。

(融媒体中心记者 陈丽娣 陆施炜 姜新春)

打造特色亮点 营造浓厚氛围

南通社科联充分肯定我市社科普及示范基地工作

本报讯 8月20日,南通市社科联来启,对我市中小学生研学实践教育基地、市消防救援大队江海路消防救援站科普教育基地等南通市级社科普及示范基地进行复评,对申报南通市级社科普及示范基地单位进行现场查看。

市中小学生研学实践教育基地位于江天生态园内,基地有以节水科技馆、科普长廊为主的九大系列社科教育平台。近年来,基地以“普及社科知识,提高人文素养”为目的,全年开展200多场节水、农耕、种植等科普活动,活动人数超过8万余人。

市消防救援大队江海路消防救援站科普教育基地始终把普及社会消防知识放在首要位置,充分发挥科普教育的功能和作用,借助基地消防宣传车装备器材、消防体验馆、消防主题公园、消防主题公园等消防宣传设施,倡导“消防安全,人人有责”的理念,创造启东消防科普教育的特色。

南通市社科联充分肯定我市社科普及示范基地工作成效,希望启东打造特色亮点,积极营造浓厚的社科普及氛围,促进社科普及活动常态化,提高公众人文素养。

(融媒体中心记者 袁嘉璟 宋东炜)

吕四起步港区首批港机设备上岸

标志着“2+2”码头工程全面进入设备安装阶段



本报讯 8月20日上午,通州湾江苏新出海口吕四起步港区“2+2”码头9#泊位首批港机设备陆续上岸,标志着“2+2”码头工程全面进入设备安装阶段(如图)。

通州湾江苏新出海口吕四起步港区“2+2”码头工程位于吕四作业区西港池南侧,建设内容包括4个10万吨级通用泊位(2个预留集装箱功能)及后方陆域配套工

程,泊位长度1368米,总投资估算46亿元。该工程是承接南通沿江产业转移、长江经济带转型升级发展的重要支撑,是建设一带一路对外开放新门户、长江经济带

江海联运新枢纽、长三角高质量发展新样板的重大标志性工程。工程于2020年6月29日开工,通过一年多紧锣密鼓建设,首个泊位(9号)主体工程已于今年7月19日圆满完工。

此次上岸的是4台集装箱岸桥,每台机重约1400吨,由上海振华重工花7个多月时间精心制造。运输船8月16日整机装船从振华重工起航,8月19日顺利靠泊9#泊位。岸桥是吕四“2+2”码头工程生产作业的重要设备,这些岸桥也是全省首次上岸的全自动化远程控制港机设备,可以实现对集装箱船舶的智能化装卸作业。

岸桥采用滚卸的方式整机上岸,侧滑入轨,预计4天内完成整机上岸落轨工作。下阶段,吕四“2+2”码头项目设备将陆续进场,并将全面进入联调联试阶段,全力以赴确保年底顺利开港。

据介绍,随着吕四2+2码头水工基础全部完成、平台全部成型,堆场管廊安装到位、自动化港机进场调试,届时岸桥、集卡、箱区轨道吊将全部实现自动化运营,整套系统工艺比肩洋山港自动化码头,达到全国沿海港口领先地位。

(融媒体中心记者 潘瑾瑾 袁亮 潘杨 姜雨蒙 卢韵)



坚决打赢疫情防控阻击战

“课”不容缓 “疫”不容“弛”

我市科学规范有序推进秋季开学防疫准备工作

本报讯 秋季开学临近,我市各中小学、幼儿园开学前的疫情防控工作准备得如何?8月20日,记者走访部分学校了解到,各学校正结合自身实际,严格按照相关规定,织密扎牢疫情防控网,科学、规范、有序做好开学前疫情防控工作。

当天上午,折桂中学办公楼内,数名工作人员正在对电梯、办公室等公共区域进行消毒。据折桂中学副校长袁辉辉介绍,为科学精准做好开学疫情防控工作,学校成立防疫工作领导小组,对全校防疫工作进行统筹规划和组织领导。开学前,严格实行校园封闭管理,无关人员一律禁止进校。

在学校的防疫物资储备室里,记者看到,各类消毒液、医用口罩、一次性手套、洗手液、体温检测设备一应俱全,教职工正忙着清点。此外,学校还将对12-17周岁学生疫苗接种情况进行统计,对没有完成接种的学生,在开学一周内组织集中补种。

在汇龙小学学华分校,工作人员正紧锣密鼓准备开学工作。记者了解到,暑假期间,该校就一直要求全体师生“非必要不离启”。学校还建立校园疫情防控机制,全面排摸学生健康状况,并由学生家长按时汇报,班主任负责统计

汇总,严格执行“日报告”“零报告”制度,实现疫情防控期间学生健康状况监测的信息化、动态化、数据化、精准化管理。“只有第一时间掌握师生的行程和健康信息,这样才能让人安心。”学校负责人说。

为确保秋季学期开学平稳、有序,市教育体育局提前下发《关于2021年秋季学期开学疫情防控工作重点任务提示的通知》《关于做好秋季学期开学师生分类管理工作的通知》等相关文件,明确要求各学校从8月16日起,所有师生员工及其共同生活的家庭成员每天测量体

温,观察当天的身体状况,逐日填写体温检测和健康状况。所有师生员工凭《开学前14天体温检测及健康状况记录卡》《疫情防控承诺书》和核酸检测阴性证明、绿色健康码、绿色行程码进入校园。同时,要求各学校须提前做好防疫物资采购和储备工作,对传达室、食堂、宿舍、教室、医务室、实验室、图书馆、体育馆、卫生间等重点场所进行全面消杀,对空调管道进行清洗消毒。开学后,校园实行封闭管理,继续实施外来人员“非必要不进校”和“五步”查验法。

(融媒体中心记者 陈天灵 朱碧石)

我市有序恢复车驾管业务

相关考试信息详见互联网综合服务管理平台

本报讯 记者从市公安局交警大队获悉,根据群众需求和当前新冠肺炎疫情疫情防控工作实际,自8月19日起,我市有序恢复驾驶人审验、满分教育的现场学习、实习期满教育培训等业务。

为有效防范疫情风险,保障广大市民身体健康和生命安全,8月10日,我市暂

停部分车驾管业务办理。据悉,8月19日起,我市已有序恢复了全市范围内驾驶人审验、满分教育的现场学习、实习期满教育培训等业务;自8月30日起,有序恢复全市机动车驾驶人考试(包括科目一、科目二、科目三和科目三安全文明常识),相关考试信息详见互联网综合服务管理平台

(http://js.122.gov.cn/)或“交管12123”手机APP。

8月19日下午,记者佩戴口罩,在出示“苏康码”、“行程码”,体温检测正常后,进入市公安局交警大队车管所交通违法满分教育学习班,教室内所有学员都相隔而坐,全程佩戴口罩,严格遵

守疫情防控的各项要求。

交警部门提醒:预约相关驾管业务的驾驶人,在预约成功后应严格按照预约时间,分批次有序进入,切勿提前、延后到达或在周边集聚。

(融媒体中心记者 朱俊俊 王凯 通讯员 倪忠辉)

文明创建“十大提升行动”之居民住宅小区物业管理提升篇

业主敲开“幸福门”

融媒体中心记者 潘瑾瑾 施彦佟

为创建更高水平全国文明城市,我市自去年开展居民住宅小区物业管理提升行动,整修路面、规范停车位、实现封闭管理……多措并举下的各老旧小区,环境正悄然发生着改变,曾经的老旧小区如今已有了新模样。

8月17日,走进和平一村,规范整齐的

车辆依次停放,干净整洁的路面令人欣喜,小区里无不散发着舒适、温馨之感。“现在小区环境卫生有了大提升,像是换了地儿一样,看着就舒心。”对于小区的点滴变化,在此生活了20年的居民谢菊萍是看在眼里喜在心里。

“从前小区里很乱,自从物业管理提升后,小区这两年月月有新变化,年年有新提升。”谈及变化,谢阿姨称除了对干净整洁的居住环境印象深刻外,小区南北出口增设的车辆识别系统也让过往居民“点赞”。

和平一村坐落于我市民乐路,周边有中小学校和幼儿园,还紧邻市人民医院和大

型商超。多年来,小区里每天人来人往,人员流动性很大,给社区安全造成极大隐患。特别是在上下班、上下学高峰期,小区内车辆经常堵在一起,无法正常通行。去年疫情防控期间,因无车辆识别系统,管理格外困难,同时小区内外来车辆乱停放现象也给小区居民生活及车辆停放带来不少困扰。

针对这种情况,社区居委会和物业公司经多番商讨后决定在和平一村南北门安装车辆识别系统,有效控制外来车辆的进入。同时,在小区内划设停车位和消防通道,既加强了社区防疫工作,提升了小区居民的生活秩序,又净化了小区环境,还小区

居民一个洁净的环境。

小区的人居环境在得到大幅度提升的同时,广大居民的精神面貌和文明程度也发生着潜移默化的改变。谢阿姨说,现在小区内居民人人都增强了文明意识,乱扔垃圾的现象不见了,楼道堆放杂物的也少了,看到路面有杂物,有的居民还会主动俯身捡拾。

“现在物业每天还会对有隔离户的居民楼进行消杀,定期开展卫生集中巡查、清理、垃圾桶消毒等工作。”物业公司负责人朱红雷表示,“以前和平一村的物业管理费上缴率不足40%,今年达到了90%。”

争创全国文明城市

